



Podhůří Železných hor o.p.s.

## Novinky v místní akční skupině Podhůří Železných hor, o. p. s.

Milí čtenáři,  
ozýváme se po delší odmlce. Činnost naší organizace musela být na přechodnou dobu personálně utlumena, protože jsme čelili problémům s plynulostí financování ze strany Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Navzdory vzniklým potížím se nám podařilo přes náročné administrativní barikády probojovat a dosáhnout toho, že jsme schopni otevřít první výzvy. Nejobtížnějším krokem bylo **schválení Strategie území** (tzv. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje – SCLLD). Ta nám byla po roce (!) schválena mezi prvními na Vysočině. Její text je k dispozici na našich webových stránkách. Tento dokument do detailů řeší, jakým způsobem budou čerpány dotace EU určené pro naši místní akční skupinu (cca 43 milionů Kč). Žádali jsme o možnost čerpání dotací v maximální míře – ve všech operačních programech dostupných pro místní akční skupinu (MAS): Operační program Zaměstnanost (12 milionů), Integrovaný regionální program (17 milionů), Program rozvoje venkova (8,8 milionů) a Operační program Životní prostředí (6,6 milionů).

### První výzvy v operačních programech zaměřených na rozvoj regionu

V tomto roce chystáme otevření výzev v následujících programech: Operační program Zaměstnanost, Integrovaný regionální program (IROP), Program rozvoje venkova (PRV). Podrobnosti sledujte na našich webových stránkách v sekci VÝZVY. V průběhu května bude **otevřena výzva v Operačním programu Zaměstnanost: Sociální služby a další programy a činnosti v oblasti sociálního** začleňování s alokací ve výši 4 060 000 Kč. Zájemci o podrobnosti této i připravovaných výzev se na nás můžou obrátit telefonicky, e-mailem i osobně v naší kanceláři.

### Administrativní podpora škol v žádostech o dotaci

Naše MAS zajišťuje administrativní podporu mateřským a základním školám našeho regionu při získávání peněz na vzdělávání pedagogů a personální podporu pedagogického sboru. Díky této podpoře pak můžou školy dětem nabídnout např. pomoc školního asistenta, psychologa nebo chůvy pro nejmladší děti ve školkách. Zároveň tak školy nabízejí práci většinou na tolik chybějící zkrácené úvazky, což ocení například maminky s malými dětmi. Zatím se podařilo získat dotaci MŠ Chotěboř, MŠ Viska a ZŠ Smetanova v celkové hodnotě cca 2,3 milionů korun.

### Cestovní ruch

Kromě přerozdělování finančních prostředků EU patří do hlavní činnosti MAS roz-

voj regionu prostřednictvím vlastních projektů. Už dříve jsme vás informovali, že se soustředíme na dva okruhy, které spolu do určité míry souvisí: cestovní ruch a regionální produkce. My jsme začali cestovním ruchem. Pro jeho rozvoj je naprosto nezbytné vytvořit koncepci rozvoje a tu postupně naplňovat. V podkladových materiálech pro právě zpracovávanou Strategii cestovního ruchu Kraje Vysočina Chotěbořsko figurovalo jako oblast s nízkým potenciálem pro rozvoj cestovního ruchu. Takto definovaná pozice by mohla být pro náš region značně nepříznivá. Zkušenosti posledních let ukazují, že význam strategií je bohužel přeceňován a ovlivňuje dění v regionu na dlouhá období. Za vydatného dobrovolného příspěví pana Mgr. Jiřího Kirchnera, Ph. D., který zúročil své zkušenosti a vzdělání v této oblasti, jsme na tuto situaci rychle zareagovali a vytvořili **vlastní strategii rozvoje cestovního ruchu**, kde poukazujeme na přednosti Chotěbořska a jeho vysoký potenciál v oblasti netradičních forem cestovního ruchu. Strategii jsme předali organizaci Vysočina Tourism zodpovědné za vypracování strategie krajské. V naší strategii se zaměřujeme na tzv. inteligentní cestovní ruch – to je takový, který oslovuje návštěvníka hledajícího harmonickou krajinu, krásnou přírodu a v nich zdroj moudrosti. Nebojte se, žádnou masovou turistiku tu podporovat nechceme. Vypracovaná Strategie cestovního ruchu Chotěbořska je k dispozici na našich webových stránkách.

### Otevření geocyklotrasy

Prvním významným projektem v oblasti rozvoje cestovního ruchu bylo vytvoření geo-



Autor dřevorezby na startu geocyklotrasy v Chotěboři a dřevorezby na Chloumku pan Jiří Nekola z Příbrami

cyklotrasy jako marketingového produktu pro prezentaci našeho kraje návštěvníkům. V rámci realizace jsme spolupracovali s Geoparkem Železné hory, Ekoklubem Gymnázia Chotěboř a Informačním centrem Chotěboř. Díky nim a také díky finanční podpoře kraje Vysočina, obce Rušínov, města Chotěboř, městyse Libice nad Doubravou, Nadací O2 se nám a našim partnerům podařilo realizovat první hmatatelné výstupy.

Studenti gymnázia zkulturnili plakátovací stojan před budovou Českých drah do formy uvítacího prvku pro návštěvníky našeho města, vytvořili novou informační brožuru a interaktivní mapu geocyklotrasy. Zastávky Cesty poznání u Sv. Anny, U Čerta, Geofondu, VAKu a na Bílku jsme doplnili o mapu geocyklotrasy. Zajistili jsme opravu odpadkových košů, nástěnek a držáků na mapy. Geopark Železné hory se chopil realizace tematické herní sestavy „Krystaly“ v obci Rušínov a my realizace startovacího bodu geocyklotrasy na bývalém Obecním rybníku a tematického zastavení v obci Chloumek, místní části Libice nad Doubravou.

Myslíme si, že za relativně malé finanční prostředky se podařilo vytvořit docela zajímavé a originální prvky. Koneckonců přijďte se sami přesvědčit, jak se nám to společnými silami podařilo. Dne **28. května** se chystá **otevření Geocyklotrasy „Za vodou a geologií do Železných hor“**. Slavnostní otevření proběhne **na bývalém Obecním rybníku v 9.00 hodin**. Připojit na trasu se samozřejmě můžete všude. Na Modletíně vás pak čeká překvapení a vlastně připomenutí loňské velmi úspěšné akce Středověká kratochvíle aneb putování po stopách Karla IV. Kdo chcete provětrat kostým z loňského roku, budete mít na Modletíně příležitost. O vytvoření historické atmosféry se podobně jako loni postará divadélko DIK. Trasy jsou vhodné i pro pěší turistiku.

### Výzva pro poskytovatele ubytovacích a stravovacích služeb a regionální producenty

V případě vašeho zájmu nabízíme zdarma uveřejnění základních informací o vašich službách a produktech na informačních materiálech, které budou rozdávány účastníkům akce Otevření geocyklotrasy. Kontaktujte nás na e-mailu nebo telefonním čísle. Naše společnost si vyhrazuje právo rozhodnout o uveřejnění příspěvku.

### Propagace Chotěboř v Atlase regionů

Další propagační aktivitou bylo vytvoření příspěvku do Obrazového atlasu regionů, cyklotras a tradic lidové kultury, který vydá-